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ACTA NO. 44 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE JULIO 
12 DE JULIO DE 2023. 

 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 12 de julio de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de julio, solicito 
a la ciudadana Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento me 
asista en la celebración de esta sesión. 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Con mucho gusto Señor Presidente 
Municipal. 
 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
 
Existe quórum legal. 
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Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
 
 
Bienvenida Tesorera. 
 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes.  
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: A continuación, someto a su consideración 
el siguiente:  

 
ORDEN DEL DÍA: 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 

correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de junio y Décima Cuarta 
Sesión Extraordinaria celebradas el 27 de junio de 2023, así como la Décima 
Quinta Sesión Extraordinaria de fecha 30 de junio del año en curso. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Iniciativas populares ciudadanas. 
6. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/016-2023/Baja de Activos. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/017-2023/Desincorporación. 

COMISIÓN DE SALUD Y DESARROLLO SOCIAL 
1. Dictamen número CSDS 2021-2024/010-2023/Convenio. 

COMISIÓN DE CONTROL E INSPECCIÓN 
1. Dictamen número CCI 2021-2024/012-2023/Anuencia. 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, JUSTICIA CÍVICA Y NOMENCLATURA 
1. Dictamen número CSPJCN/2021-2024/004-2023/Vocal Policía Honor y 

Justicia. 
7. Asuntos Generales. 
8. Clausura. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: ¿Existe algún comentario con relación al 
Orden del Día? 
 
De no haber más comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Vivianne. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, Vivianne Clariond Domene, las cisterna del 
parque Clouthier. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Regidor Pedro Lona.  
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Pedro Lona Juárez, fiestas San Pedro y San Pablo.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias don Pedro. 
Regidor Francisco. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Francisco Garza, donaciones. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias Regidor. 
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De no haber más comentarios al Orden del Día, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento del mes de julio de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, pasamos al 
PUNTO 3, por lo cual someto a su consideración la dispensa de la lectura y en su caso, 
aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento correspondientes a la Segunda Sesión 
Ordinaria del mes de junio y Décima Cuarta Sesión Extraordinaria celebradas el 27 de junio 
de 2023 así como la Décima Quinta Sesión Extraordinaria de fecha 30 de junio del año en 
curso.  
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber más comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Creo que 
alguien. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Ah, adelante regidora Brenda.  
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: La regidora 
Brenda. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias. 
No, es que el comentario es que, no sé qué está pasando en la sala, pero se escucha muy 
mal. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Así me escuchas mejor.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: No, bueno. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. No sé qué sea, se escucha con mucho eco, no se 
entiende. 



4 
 

4 
 
 
 
 

 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Éste. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Ese está peor. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Está peor.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: A ver, si apagan todos los demás 
micrófonos que no se están utilizando.  
Brenda, me escuchas ahí mejor, Rodolfo. 
Nos escuchan bien.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Menos.  
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. En éste, se escucha algo.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Hola, me escuchan mejor, me escuchan 
mejor, más fuerte, hablo más fuerte. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Sí. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Más fuerte, bueno, si le pueden subir al 
volumen. 
Okey, voy a hablar más fuerte, a ver si se escucha.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Ya está mejor, gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Gracias.  
 
Continuando con el Orden del Día pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su consideración 
la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 
correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de junio y Décima Cuarta Sesión 
Extraordinaria celebradas el 27 de junio de 2023 así como la Décima Quinta Sesión 
Extraordinaria de fecha 30 de junio del año en curso. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
De no haber más comentarios, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido de las actas del Republicano 
Ayuntamiento, correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de junio y 
Décima Cuarta Sesión Extraordinaria celebradas el 27 de junio de 2023 así como la 
Décima Quinta Sesión Extraordinaria de fecha 30 de junio del año en curso. Si están de 
acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
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C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: En el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se 
encuentra en vías de cumplimiento lo ordenado en las actas del Republicano Ayuntamiento 
correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de junio y Décima Cuarta Sesión 
Extraordinaria celebrada el 27 de junio de 2023, y se dio cumplimiento a lo ordenado en el 
acta del republicano ayuntamiento correspondiente a la Décima Quinta Sesión Extraordinaria 
del 30 de junio del año en curso.  
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE JUNIO 

DE FECHA 27 DE JUNIO 2023 

 

 

 

 

COMISIÓN DE 

SEGURIDAD 

PÚBLICA, JUSTICIA 

CÍVICA Y 

NOMENCLATURA 

 

 

Dictamen número CSPJCN 2021-
2024/001-2023/Convenio. 

 

- Periódico Oficial del Estado  

(En vías de cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. 

- Secretaría de Seguridad 

Pública. 

- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos. 

 

Dictamen número CSPJCN 2021-
2024/002-2023/Cambio de 
Nomenclatura. 

 

- Periódico Oficial del Estado 

(En vías de cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Notificación a Ciudadanos 

(En vías de cumplimiento) 

 

COMISIÓN DE 

DESARROLLO 

ECONÓMICO 

Dictamen número CDE 2021-2024/002-

2023/Ampliación Registro. 

- Periódico Oficial del Estado  

(En vías de cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaría General. 

- Secretaría de la Contraloría 

y Transparencia. 

- Dirección de Desarrollo 

Económico. 

 

COMISIÓN 

ESPECIAL PARA 

ATENDER LA 

EMERGENCIA POR 

EL COVID-19 

Dictamen número CEAC 2021-2024/001-

2023/Termino sesiones a distancia por 

emergencia. 

 

- Periódico Oficial del Estado  

(En vías de cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Dependencias de la 

Administración Pública 

Municipal y Paramunicipal. 

 

 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENTO Y 

DESARROLLO 

URBANO 

Dictamen número CODU 2021-

2024/014-2023/Cumplimiento de 

Amparo. 

 

- Secretaría de Desarrollo 

Urbano. 

- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos. 
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SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
DÉCIMA CUARTA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

AL TÉRMINO DE LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE JUNIO. 

 

COMISIONES UNIDAS 

DE HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL Y 

SEGURIDAD 

PÚBLICA, JUSTICIA 

CÍVICA Y 

NOMENCLATURA  

 

 

 

Dictamen número CHPM 2021-

2024/015-2023 y CSPJCN 2021-

2024/003-2023/Ampliación de vigencia. 

 

- Periódico Oficial del 

Estado (En vías de 

cumplimiento) 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaria de Seguridad 

Pública. 

- Secretaria de 

Administración. 

- Dirección General de 

Asuntos Jurídicos. 

 

 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
DÉCIMA QUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA  

DE FECHA 30 DE JUNIO DE 2023 

 

 

PROPUESTA 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

 

Propuesta del Presidente Municipal 
relativa a modificar la fecha de la Primera 
Sesión Ordinaria del Republicano 
Ayuntamiento, correspondiente al mes 
de julio. 

 

- Gaceta Municipal. 

- Dependencias de la 

Administración Pública 

Municipal y Paramunicipal. 

 

 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: En el PUNTO 5 del Orden del Día, les informo que se 
presentaron las siguientes Iniciativas ciudadanas. 
Iniciativa de reforma al artículo 12 del Reglamento de Limpia para el Municipio de San Pedro 
Garza García, Nuevo León.  
Iniciativa de reforma de los artículos 19 y 27, del Reglamento de Eventos para el municipio de 
San Pedro Garza García, Nuevo León. 
Por lo que en los términos de lo establecido en los artículos 193, 194 y 197, y demás relativos 
del Reglamento de Participación y Atención Ciudadana del Municipio de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, verificados los requisitos, se somete a consideración su aceptación 
inicial, para que se turnen a la Comisión de Gobierno y Reglamentación, para su análisis y 
dictaminación. 
  
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
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C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA con 14 votos A FAVOR POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Antes de pasar al punto 6 del Orden del Día, someto 
a su consideración la dispensa de la lectura de los dictámenes referidos en el Orden del 
Día, así como la intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si 
están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el PUNTO 6 del Orden del Día, le 
cedo la palabra al síndico primero, Francisco Juan Garza Barbosa, en su carácter de 
Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, quien procederá a la 
presentación de dos dictámenes. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. gracias Secretaria. 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/016-2023/Baja de 
Activos. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración. 
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
De no haber comentarios, someto votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CHPM 2021-2024/016-2023/Baja de Activos, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo en la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Tiene de nuevo el uso de la palabra el síndico, 
Francisco Juan Garza Barbosa, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretaria. 
 
Presentamos a su consideración el Dictamen número CHPM 2021-2024/017-
2023/Desincorporación. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Adelante regidora Beatriz. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Si, quisiera por favor, no sé sí se pudiera 
institucionalizar que antes de desincorporar estos activos nos informen, quién nos está 
solicitando y a quién se le van a dar, para saber quiénes son los que reciben este beneficio. 
Porque, ya llevamos desincorporadas decenas de autos y todavía no sabemos a quién o qué. 
Creo que lo más sano sería decir, oye, esta es la lista, esta gente está pidiendo y estos activos 
vamos a desincorporar y repartirlos entre estas personas. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante regidor Francisco. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias. 
Sí, aquí lo que me gustaría comentar es, normalmente las peticiones se dan en el transcurso 
del año, y nosotros estamos desincorporando los activos. Y si quieres me enfoco 
principalmente a estos 7 vehículos, a lo mejor pudiera surgir la pregunta de por qué no los 
desincorporamos juntos con las unidades anteriores y lo que pasa, lo que todos sabemos, el 
mercado automotriz no ha sido suficiente la oferta para satisfacer la demanda. 
Entonces, conforme nos van entregando las unidades de las que estamos metiendo por 
arrendamiento es cuando empezamos a sustituir estas unidades. 
Entonces, por lo pronto lo que hacemos es desincorporarlas, porque ya no van a estar en uso 
cuando lleguen las nuevas. 
Y, en dado caso de que alguien no solicite la donación, procederemos a la subasta. 
Tradicionalmente, se hace una sola subasta al año, y lo hacemos a fin de año en diciembre. 
Por eso, no pudiéramos antes de desincorporarlos decir a quien se le va a signar. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Ah, o sea, que algunas de estas unidades se 
van a subastar, no todas se van a donar. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. No, van a estar disponibles para 
donación, en dado caso que no se pueden donar, porque no fueron solicitadas o cualquier 
razón que haya sido, al final, en octubre o noviembre vemos cuales no se pudieron donar y 
las metemos a subasta, con el procedimiento normal de acuerdo al reglamento. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Okey, muchas gracias. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. De nada.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante Alcalde. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Toda la 
información en cuanto a. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: No se escucha, más fuerte. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Que la 
información está disponible, verdad, para la consulta de la Regidora, o quien quiera, de cuál 
es la petición de los municipios, qué es lo que se ha donado, en fin, todos los documentos que 
sustentan eso, nada más que sepa la Regidora que está disponible para la consulta de 
cualquiera, y me parece muy importante. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante regidora Beatriz. 
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Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Sí, yo sé que está disponible y que todo se 
hace de manera transparente y bien, nada más quisiera que nos lo facilitaran un poquito, 
verdad, de, pues, mandándonoslos, yo sé que está disponible, que todo se hace con 
transparencia. 
Gracias. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Adelante regidor Francisco. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Sí, de hecho, en base a tu solicitud, 
en Asuntos Generales inscribí la de donaciones, para comentar que es lo que hemos dado a 
la fecha del día de hoy a cada municipio. 
Y la otra inquietud, también, que era, de cuánto nos ha costado el ir a entregar a estos 
municipios vulnerables, que no tienen recursos para venir por ellos, no. 
Ahorita en asuntos generales, profundizo en eso. 
 
Regidora, C. Beatriz Adriana Marino Martínez. Okey, muchas gracias. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. De nada. 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: al no haber más comentarios, someto 
votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el dictamen número CHPM 2021-2024/017-2023/Desincorporación, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo en la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, le cedo la palabra 
a la regidora Daniela Nohemí Gómez Guerrero, en su carácter de Presidenta de la Comisión 
de Salud y Desarrollo Social, quien procederá a la presentación de un dictamen. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias, gracias Secretaria. 
Se presenta su consideración el Dictamen número CSDS 2021-2024/010-2023/Convenio. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Es todo.  
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CSDS 2021-2024/010-2023/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo en la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
SE APRUEBA con 14 votos POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, le otorgó la palabra 
el regidor Javier González Alcántara Cáceres, en su carácter de presidente de la Comisión de 
Control e Inspección, quien procederá a la presentación de un dictamen. 
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Muchas gracias Secretaria. 
 
Doy lectura al Dictamen número CCI 2021-2024/012-2023/Anuencia. 
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Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Seria todo, gracias.  
 
 
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
De no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el dictamen número CCI 2021-2024/012-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo en la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, le cedo el uso de 
la palabra el regidor Rodolfo Mendoza Elizondo, en su carácter de presidente de la Comisión 
de Seguridad Pública, Justicia Cívica y Nomenclatura, para la presentación de un dictamen. 
 
 
Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias Secretaria. 
 
Dictamen número CSPJCN/2021-2024/004-2023/Vocal Policía Honor y Justicia. 
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Regidor, C. Rodolfo Mendoza Elizondo. Gracias.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Someto a su consideración el dictamen 
presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
Se aprueba el dictamen número CSPJCN/2021-2024/004-2023/Vocal Policía Honor y 
Justicia, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo 
en la forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Ausente con aviso 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
SE APRUEBA con 14 votos a favor POR UNANIMIDAD. 
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Encargada del Despacho de la Secretaría del 
Republicano Ayuntamiento, expresó: Continuando con el Orden del Día, desahogaremos 
el PUNTO 7 Asuntos Generales, por lo que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
 
Antes de iniciar con este apartado del orden del día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
 
 
Asunto número uno, Vivianne Clariond Domene cisterna en el parque Clouthier. 
 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias, si me apoyan con la presentación, 
gracias.  
Quería comentar que ahorita que se está remodelando o que seguimos en fase dos y tres del 
parque Clouthier, se está incorporando bajo la cancha de futbol, una cisterna para estar 
captando el agua de lluvia. 
Si podemos ver la siguiente filmina por favor, para que se vea mejor.  
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Así es como va la obra. 
Si podemos ver la siguiente.  
 

 
 
Va a tener una capacidad de 1,500 metros cúbicos de agua,  
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Toda esa agua viene de nuestro sistema de captación de agua de lluvia, y se va a estar usando 
para regar las canchas y el parque, aprovechando el recurso finito que es el agua, que todos 
tenemos que cuidar.  
Muchas gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Regidora.  
Gracias Regidora. 
Asunto número dos, regidor Pedro Lona Juárez, fiestas de San Pedro y San Pablo. 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Muchas gracias, 
El pasado primero de julio se llevaron a cabo las fiestas de San Pedro y San Pablo, y debido 
a los trabajos en la plaza Juárez, el festejo se realizó en la nueva Vasconcelos. 
Hubo una buena variedad de actividades para entretenimiento de los ciudadanos, niños y 
adultos, tales como: juegos de destreza, talleres, mercado, alimentos. 
Y, la parte musical inicio con una excelente participación de jóvenes, mujeres acordeonistas 
que, con mucho ánimo, empezaron a levantar la alegría de los asistentes. 
Ya más tarde se desbordo el entusiasmo al presentarse la organización Sonora Dinamita que 
pusieron a bailar todo mundo. 
En el cierre al grupo Costumbre le correspondió ejecutar la típica música norteña para 
beneplácito de los asistentes. 
Se contó con una asistencia de 5,600 personas al evento.  
Y, se notó que acudieron en mayoría jóvenes de 19 a 35 años, y adultos de 36 a 45 años.  
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La mayor afluencia de los que disfrutaron el evento, fueron ciudadanos del Casco de San 
Pedro y del norponiente, y también una buena cantidad de ciudadanos de Santa Catarina y 
Monterrey. 
Por último, una felicitación a todas las Secretarías que trabajaron unidas para hacer posible la 
realización de este evento, Cultura, Servicios Públicos, Policía y Tránsito, a la administración 
en general. 
Muchas gracias y que esto vaya para arriba y que sea una institución como lo es hasta ahorita, 
que ya quedé institucionalizado que va a ir más y más arriba, estos eventos.  
Muchas gracias.  
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La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Muchas gracias regidor Pedro. 
Tercer Asuntos General, síndico Juan Garza Barbosa. 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias. 
Sobre el tema de donaciones, actualizar qué es lo que se ha donado a la fecha, y lo voy a 
mencionar por municipio, y voy a mencionar las unidades, los vehículos, el tema de mobiliario 
de oficina como es tan variado de sillas infantiles, sillas secretariales, escritorios, voy a 
mencionar el número de unidades totales que se entregaron por municipio, para ser un poco 
más práctico.  
Al municipio de Mier y Noriega, una patrulla modelo 2017, un automóvil Tiida modelo 2015 y 
unidades de mobiliario 162. 
Al municipio de Aramberri, una patrulla 2017, un automóvil Tiida 2015 y 207 unidades de 
mobiliario.  
En el caso de General Terán, una patrilla 2017, un automóvil Tiida 2015 y 196 unidades de 
mobiliario. En el caso de Iturbide, una patrulla 2017, un automóvil Tiida 2015 y 153 unidades 
de mobiliario.  
Para Melchor Ocampo, fueron 4 carros utilitarios, 2 modelos 2008 y 2 modelos 2015. 
Para el Carmen, 4 patrullas, todas modelos 2017. 
Y, Salinas Victoria también 4 patrullas, todas modelos 2017. 
En estos tres últimos casos no hubo mobiliario que hayan solicitado ellos.  
En cuanto a los costos de llevar a estos municipios, el total fueron 156 mil pesos, y de los 
cuales de mudanzas fueron 93 mil pesos, gasolina 28 mil, el lavado de todas las unidades 3 
mil pesos, sueldos, y aquí sueldos lo que se hace es un cálculo de quienes se trasladaron en 
viernes, calculando cuál es su sueldo, un costo diario.  
De sueldos fueron 26 mil pesos y de viáticos 5 mil pesos.  
Esto llega al total de 156 mil. 
Gracias.  
 
La C. Encargada del Despacho de la Secretaría del Republicano Ayuntamiento, C.P. 
Gabriela Eugenia González Guajardo, expresó: Muchas gracias Síndico.  
Muy bien, bueno.  
 
Por último, en el PUNTO 8 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:11-dieciséis horas con once minutos- me permito declarar 
clausurados los trabajos de la misma. Gracias. 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C.P. Gabriela Eugenia González Guajardo. 
Encargada del Despacho de la Secretaría 

del Republicano Ayuntamiento. 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Martha María Reynoso Elizondo  
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 

C. Vivianne Clariond Domene 
Regidora 

 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 
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C. María Teresa Rivera Tuñón 
Regidora 

 
 
 
 

C. Pedro Lona Juárez 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Estela Yturria García 
Regidora 

 
 
 
 

C. Rodolfo Mendoza Elizondo 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Del Rosario Galván García 
Regidora 

 
 
 
 

C. José Antonio Rodarte Barraza 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 44, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de julio, 
celebrada en fecha 12 de julio de 2023, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de julio, llevada a cabo en fecha 25 de julio de 2023. 
 


